

РЕЦЕНЗИЯ

на адаптированную образовательную программу высшего образования по направлению подготовки 09.03.03 Прикладная информатика профиль «Информационные системы и технологии в менеджменте АПК», реализуемую на гуманитарно-правовом факультете федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I».

Адаптированная образовательная программа высшего образования (АОП ВО) бакалавриата по направлению подготовки 09.03.03 Прикладная информатика профиль «Информационные системы и технологии в менеджменте АПК» имеет своей целью обеспечение комплексной и качественной подготовки обучающихся на основе сочетания современных образовательных технологий и воспитательных методик для формирования универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВО. По своему содержанию она отвечает требованиям федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки Прикладная информатика, поскольку в ней нашли достаточно полное отражение основные разделы, позволяющие обеспечить гармоничное сочетание теоретической подготовки в области современной аграрной экономики и средств обработки информации с практическими умениями и навыками разработки, реализации и сопровождения информационных систем. При этом университетом созданы условия для инклюзивного образования и беспрепятственного передвижения лиц с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ). Разработаны и утверждены паспорта доступности корпусов как объектов социальной инфраструктуры.

Адаптированная программа бакалавриата ориентирована на производственно-технологический, организационно-управленческий и проектный виды деятельности исходя из потребностей рынка труда, материально-технических ресурсов организации, квалификационных характеристик направленности базовой подготовки педагогических работников и лиц, привлекаемые к реализации программы на иных условиях, особенностей научной школы факультета.

Рецензируемая АОП ВО по направлению 09.03.03 Прикладная информатика относится к программе бакалавриата. Адаптированная образовательная программа представляет собой комплекс основных характеристик образования (объем, содержание, планируемые результаты), организационно-педагогических условий, форм аттестации, который представлен в виде учебного плана, календарного учебного графика, рабочих программ дисциплин (модулей), программ практик, иных компонентов, а также оценочных и методических материалов.

Учебный план и его структурные компоненты соответствуют требованиям, предусмотренным федеральным стандартом. Учебные занятия по дисциплинам, промежуточная аттестация и итоговая аттестация обучающихся проводятся в форме контактной работы и в форме самостоятельной работы обучающихся. Перечень дисциплин обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений позволяют сочетать теоретическое обучение и формирование умений и практических навыков. Материал, представленный в аннотациях дисциплин, свидетельствует о тесной взаимосвязи между ними и возможности освоения современных методов, инструментов и технологий исследования бизнес-процессов.

При реализации АОП ВО бакалавриата по направлению подготовки 09.03.03 Прикладная информатика профиль «Информационные системы и технологии в менеджменте АПК» на гуманитарно-правовом факультете предусматриваются

следующие практики: учебная практика, ознакомительная практика; учебная практика, эксплуатационная практика; производственная практика технологическая (проектно-технологическая) практика; производственная практика технологическая (проектно-технологическая) практика, преддипломная.

Уровень кадрового, учебно-методического, информационного, материально-технического обеспечения реализации АОП ВО соответствует действующей нормативно-правовой базе. Учебные аудитории для всех видов контактной и самостоятельной работы, научная библиотека и иные помещения для обучения оснащены специальным оборудованием и учебными местами с техническими средствами обучения для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и обучающихся инвалидов с разными видами ограничений здоровья.

В содержании рецензируемой программы прослеживается сочетание методологических подходов к организации учебного процесса с потребностями практической деятельности.

Социальная и воспитательная работа со студентами в Воронежском государственном аграрном университете проводится на высоком уровне и отличается многообразием форм. Для создания комфортного психологического климата в студенческой группе проводятся воспитательные мероприятия, направленные на сплочение студенческого коллектива, организацию сотрудничества обучающихся, формирование толерантной социокультурной среды, организацию волонтерской помощи инвалидам и лицам с ОВЗ.

Методическое обеспечение системы оценки качества освоения обучающимися АОП ВО представлено фондами оценочных средств, описывающих этапы формирования компетенций, шкалы и критерии оценивания достижения компетенций, материалы для оценки достижения компетенций, систему оценивания достижения компетенций.

В результате освоения АОП ВО бакалавриата выпускники в полной мере получают знания, умения и навыки профессиональной деятельности, в том числе с учетом региональных особенностей их профессиональной деятельности и потребностей работодателей.

Рецензируемая адаптированная образовательная программа высшего образования по направлению 09.03.03 Прикладная информатика отвечает требованиям федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки 09.03.03 Прикладная информатика (уровень бакалавриата), утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 19 сентября 2017 г. № 922.

Рецензент  Ряполов К. Я.

главный советник отдела информационной безопасности правительства
Воронежской области К.Э.Н.

